

# 津首季服務外包同比增逾五成

【香港商報訊】記者邢寶華報道：記者獲悉，天津市商務委今年進一步加大對天津外包企業，特別是重點項目、離岸業務規模和園區的政策服務、引導和推介力度，一季度，天津市服務外包實現執行金額 3.64 億美元，同比增長 52.8%；其中，離岸執行金額 2.03 億美元，同比增長 52.3%，並呈如下特點：

一是外包園區產業聚集效應顯著。服務外包示範園區、專業園區和實驗區實現服務外包執行額 36419 萬美元、離岸執行額 20284 萬美元，均佔天津市總量的 99.9% 以上，服務外包

園區對產業的聚集和引領作用凸顯。二是支柱企業外包業務快速增長。一季度，天津市服務外包執行額 1000 萬美元以上支柱企業 11 家，比上年增 7 家，執行額累計 25778 萬美元，佔該市總量的 70.8%，超過去年同期佔比 16 個百分點。

三是承接歐美日市場業務不斷擴大。一季度天津服務外包企業承接了 29 個國家和地區的服務外包業務，歐洲、美國和日本的發包執行額分別為 9079 萬美元、3504 萬美元、1069 萬美元，分別佔該市離岸執行額的 44.7%、17.3% 和 5.3%，超過去年同期

發包執行額近 27 個百分點。

商務委有關負責人表示，天津市還將擴大專項資金支持規模，加大對「小巨人」服務外包企業發展離岸業務支持力度，重點扶持 30 家研發、設計和生產型服務外包企業做大做強，重點支持 50 家科技型中小服務外包企業開拓國內外市場，重點支持各類服務外包企業吸納大學生就業，支持服務外包企業申報各類國家和本市鼓勵政策，取消服務外包企業申報重點項目的服務性收入比重限制和科技型中小服務外包企業的離岸業務比重要求，按業績和增量給予支持。

# 滬營改增試點減稅200億

【香港商報訊】記者吳逸峰報道：記者從有關方面獲悉，8月1日起，「營改增」新稅制試點將在全國擇機推廣，並將鐵路運輸和郵電通信等行業納入試點行業範圍。而作為在全國率先試點「營改增」新制的上海，自去年1月試點以來，通過「營改增」的試行已累計實現減稅約 200 億元。

據了解，截至今年2月底，上海共有 16.4 萬戶企業納入了「營改增」試點範圍，比年初的 11.8 萬戶新增了 4.6 萬戶，其中新增試點服務項目的企業為 2 萬戶，新辦企業

為 2.6 萬戶。

通過「營改增」試點，推動了企業產業轉型和服務業的迅猛發展。據統計，2012 年上海第三產業增加值佔 GDP 的比重首次達到 60%，比上年提高 2 個百分點。其中，信息傳輸、計算機服務和軟件業的發展進一步加快，增速達到 16.5%。

「營改增」同時也推動了試點企業服務貿易出口總量的增加和市場輻射能力進一步增強。據對近 2000 戶試點企業抽樣調查，2012 年試點企業的境外客戶合同數量同比增長 7.13%，境外合同

金額同比增長 15.23%，2012 年前三季度，上海服務貿易出口總額達 373.2 億美元，佔全國比重近 1/4。在去年全市市場銷售增速回落的情況下，試點企業的客戶數量、營業收入、利潤分別同比增長了 7.45%、19.8% 和 19.3%。

值得一提的是，通過「營改增」試點，跨國公司落戶上海的意願明顯增強，各類投資和生產要素向現代服務業加速集聚。2012 年，上海新認定跨國公司地區總部 50 戶、投資性公司 25 戶、研發中心 17 戶，總部經濟的集聚效應初步顯現。

# 知名民企入川尋商機

# 南充簽下數百億大單

【香港商報訊】記者梅超通訊員易立權、李唐報道：四川與全國知名民營企業投資合作洽談會近日在成都舉行，近 260 名全國知名企業總裁、副總裁及相關負責人出席盛會。在這次洽談會上，四川省南充市簽訂正式合同 22 個、協議總投資 298.6 億元；意向框架協議 9 個、協議總投資 138.3 億元。



通向南充化學工業園的石化大道。李永平攝

據了解，此次洽談會是四川省委、省政府開展的「民企入川」和即將舉行的「央企入川」和「四川代表團港澳行」三項專題招商活動之一。

為了開展好「三項專題招商」活動，南充各級走出去拜訪企業，洽談促進項目。收集了一批重大信息，圍繞重點產業、重點園區、重點

產品，加強小分隊登門促進特別是各級領導帶隊招商的工作力度，在更大範圍內掀起了新一輪全力出擊、全面奮戰的招商熱潮。促進了一批重大項目，對有效項目信息及時跟蹤、對接，主動登門拜訪、洽談促進。簽約了一批重大項目，強化項目信息研判，對有明確投資意向且符合南充市產業發展規劃、具有引領作用

的重大項目，有針對性制定跟蹤促進方案，推動資源要素整合和政策支持，做到快速反應、鏖戰不絕。下一步，南充還將以四川省招商引資「三項活動」為契機，鞏固、消化和擴大「三項活動」成果，轉變招商方式，創新招商模式，以優惠的政策、優質的服務、優良的環境抓好要素保障、項目落地工作，力爭 2013

年全市新引進重大項目 183 個，其中投資億元以上項目 123 個，實現到位資金 500 億元以上、增長 40% 以上。

據了解，目前，南充市參加「三項」專題招商活動共收集縣（市、區）及市級部門包裝的項目 49 個，經篩選，向省上推出項目 35 個。其中，工業項目 18 個，包括：油氣化工 6 個、汽車製造 3 個、飲料食品 2 個、電子信息 1 個、紡織服裝 5 個、新材料 1 個；現代農業項目 1 個；現代服務業項目 14 個，其中物流項目 1 個、文化旅游類項目 8 個；基礎設施項目 2 個，其中產業園區 1 個。南充圍繞重點產業發展，組織力量精心包裝、策劃一批投資額在 5 億元人民幣以上或 5000 萬美元的重大項目參與省上集中推介活動，確保簽下更多知名民企、大型央企和港澳企業。

據介紹，今年，四川南充還將瞄準長三角、珠三角、環渤海灣、成渝以及港澳台等重點區域，積極拓展日韓、歐美等地區，敲門對接一批重大項目。巧借廣交會、西博會、珠洽會等重大節會，力爭全年新簽約項目 170 個以上，投資億元以上項目 100 個以上，全年實現到位資金 385 億元以上。

## 王德水百幅書畫捐贈湖南大學

近日，著名畫家王德水以湖南大學為題材創作的百幅書畫作品捐獻該校，並在該校圖書館特藏分館展出和珍藏。據悉，2012 年 9 月 17 日，王德水先生被湖南大學聘為教授並擔任該校岳麓中華書畫研究院院長一職，此舉旨在為中國書畫界培養優秀人才和領軍人物。展出並無償捐贈的百幅作品是他專為湖南大學岳麓中華書畫研究院成立慶典而作的。

## 紅色劇《桐柏英雄》央視首播

記者獲悉，老區人民期盼已久的電視劇《桐柏英雄》於 24 日起，在央視電視劇頻道每晚 7 點黃金檔與全國觀眾見面。該劇根據同名經典小說《桐柏英雄》改編。電視劇描寫了解放戰爭時期，中原野戰軍挺進桐柏山，解放桐柏地區的重大歷史事件，講述了男主角趙永生回到家鄉後步步驚心的潛伏戰鬥。

## 宜賓與入川民企簽335億項目

記者從四川宜賓市招商局獲悉，在近日舉行的四川與全國知名民營企業投資合作洽談會活動中，宜賓市推出招商引資項目 236 個，總投資額超過 2000 億元，項目涉及食品飲料加工、機械製造、輕工、化工、紡織、農業產業化、竹木加工、旅遊、建築建材、基礎設施建設、交通物流、社會事業等 12 個行業。

在洽談會上，宜賓的簽約項目共 52 個，協議引資總額 335.6 億元。

## 美艾奧瓦州企業訪冀洽合作

河北省與美國艾奧瓦州經貿、教育合作項目洽談會近日在石家莊舉行，該省 75 家企業以及 12 所高校、13 所中學的負責人和艾奧瓦州 18 家企業機構以及 6 所高校有關人士進行了洽談交流。

河北興龍糧食生化有限公司總經理黃志軍對艾奧瓦州的農產品和食品加工技術很感興趣。他說，他已經和艾奧瓦州兩家企業進行了交流，感到雙方有很好的合作潛力，他們將在洽談會後進行更加深入的洽談，確定具體合作項目。艾奧瓦州蘇庫普製造公司總裁查里斯·蘇庫普說，河北有多家企業和他進行了洽談，並初步達成了合作意向。對與河北的合作，我們非常看好。

## 閩新增授權專利30461件

記者近日在福建知識產權宣傳周新聞發布會上獲悉，去年全省共授權專利 30461 件，同比增長 39.4%，其中發明專利授權 2977 件，同比增長 53.1%，年末有效發明專利 7764 件。新核准商標註冊 55599 件，有效註冊商標總數 324435 件，其中馳名商標總數 301 件，著名商標總數 3077 件。新增馬德里國際註冊商標 202 件，總數達 1180 件。在福建自願登記的作品 15353 件。累計獲批地理標誌產品 58 個，有 858 家企業獲得地理標誌產品專用標誌使用權。

## 高縣農業龍頭銷售收入8.8億

記者近日從四川高縣相關部門獲悉，一季度，該縣農業龍頭企業銷售收入 8.845 億元，同比增長 47.12%；實現利潤 6454 萬元，同比增長 133.1%。

近年來，四川高縣在「蠶、茶、竹、畜、糧」五大支柱產業中均已培育出具有行業領先水平的產業龍頭。全縣農業龍頭企業總量達到 85 家，形成了 1 個國家級、4 家省級、7 家市級和 19 家縣級龍頭企業的梯級格局，實現了龍頭企業對鄉鎮、產業全覆蓋，對蠶業、竹業、木材加工量達 100%，茶葉 80%、畜牧業 50%、糧食佔轉化量 80%。

# 曲靖成滇最大供港蔬菜加工地

【香港商報訊】記者王嬌報道：在香港超市裏，不乏產自雲南曲靖的蔬菜。近幾年，曲靖成爲滇對港供應蔬菜的最大加工基地，每年總產量 600 萬斤，除了供應香港以外，這些優質蔬菜還出口法國、德國等歐盟國家及新加坡、馬來西亞等東南亞國家，並成爲華南地區快餐企業的主要蔬菜供應商。

## 龍頭企業助推蔬菜產業化

近幾年，曲靖茨營的蔬菜供應地吸引了許多龍頭企業來此發展。日前，麒麟區堂生蔬菜合作社總經理呂永康稱，曲靖坐落在珠江源頭，氣候和水質都很好，污染比較少，

這是許多蔬菜企業都想投資的地方。據悉，呂永康 2009 年到曲靖做蔬菜產業，現在產業值已達到 1.3 億元。呂永康告訴記者，每年當地政府擇優扶持這些農產品深加工龍頭企業，給予 500 萬元資金扶持。

據了解，曲靖致力打造雲南省最大的蔬菜種植深加工基地，推動農業大市向農業強市的轉變。除了堂生蔬菜合作社外，曲靖茨營還引進了香港樂頤、深圳綠聯、廣東堂生、深圳茂雄等四家農業龍頭企業，並通過「龍頭企業 + 合作社 + 農戶」的經營模式發揮示範帶動作用，投資 7000 萬元完成了 1.2 萬畝高原生態供港設施蔬菜基地以及配套蔬菜加工廠與冷庫的

建設，推進先進實用的農業技術，使蔬菜基地的生產、加工等現代化配套設施建設更加完善。

## 特色農業發展規模化

除蔬菜產業外，蠶桑、烤煙、畜牧等農產業在茨營也發展得十分迅猛。近年來，茨營鄉構建了高原特色現代農業示範帶，形成了 23000 畝蠶桑、23000 畝烤煙、30000 畝蔬菜的產業格局。蠶桑每年總產值達 5000 萬左右，畜牧每年達 2 個億，烤煙每畝就有 600 多元的收入，經濟數目都十分可觀。產業結構的全面升級，不僅實現了生產標準化、經營規模化、發

展高效化，也帶動了當地經濟的發展。

茨營鄉的高原特色生態農業外向型基地建設只是曲靖農業發展的一個縮影。據了解，這幾年曲靖先後建成了 20 個科技示範園以及優質稻、優質梨、蔬菜、花卉、中藥、花椒、鮮食葡萄、食用菌等 20 個高原特色農業示範基地。並發揮優勢調節結構，建立十大特色種養基地，鞏固提升糧油、烤煙、畜牧三大傳統產業，著力培育蔬菜、花卉、魔芋、蠶桑、水產五大優勢產業，大力發展以泡核桃爲主的木本油料、中藥材兩大新興產業，加快建設十大特色種養基地，形成特色鮮明、優勢突出的農業產業格局。

# 晉江打造永不落幕鞋博會



百家網上供貨商集體簽約入駐電商大廈

【香港商報訊】記者張小小、柯靜靜報道：近日在福建晉江舉行的第十五屆國際鞋業博覽會與往屆最大的不同之處，在於本屆鞋博會首次同步了「網上鞋博會」的活動。據悉，爲實現鞋博會線上線下資源的有效整合，本屆鞋博會首次打造了「365 天永不落幕的鞋博會」的全新概念。

據了解，「網上鞋博會」在技術上依託於十餘年來所積累的龐大數據庫資源，爲參展的優質成品鞋、鞋材、鞋機等鞋業企業與優質商家提供權威、及時的信息服务及便捷、高效的交流，創造更多的商貿合作機會。據介紹，推出首個「網上鞋博會」是晉江正式進軍電商市場的體現，意在依託於自身「鞋都」的優質實體背景，引導、扶持、鼓

勵本體企業搶佔電商市場，打造具備規模和品牌效應的虛擬電子商務平台。在展會期間還同步舉行了中國鞋都電子商務中心 100 家網上供貨商集體簽約入駐電商大樓儀式。據悉，該中心預期實現 500 家供應商進行商品實體展示和 300 家網商入駐開展商務運營，以進一步整合信息流、人流、物流、資金流，縮短上下產業鏈空間，幫助企業儘快消化庫存鞋。

據悉，目前晉江全市規模以上鞋業企業均自行配套產品研發機構。全市製鞋業依靠自主研發，目前共掌握了鞋業生產 2000 多種核心技术、擁有 189 項專利。同時，積極推進質標認證，目前晉江的鞋類產品質量穩定率達 98.2%，先後有 88 家企業通過 ISO9000 系列認證、108 家企業通過 ISO14001 認證。

# 桂田陽藉布洛陀節營造健康旅遊

【香港商報訊】見習記者雷雨、王迪報道：布洛陀是壯族人民的始祖神，布洛陀文化旅遊節近日在廣西田陽縣敢壯山布洛陀文化遺址景區開幕。

田陽敢壯山壯族布洛陀文化遺址景區是廣西最大、最早的歌圩所在地，是壯族始祖布洛陀文化的發祥地和祭祀地，是了解壯族民族之源、珠江文明之源、廣西歌海之源和壯民俗風情的重要途徑。2005 年，該景區被評爲廣西首批民族風情旅遊示範點，2012 年又被列入中國第一條世界級養生旅遊線路必遊景點。

據悉，近幾年田陽縣將著力提升布洛陀民俗文化旅遊知名度，完善基礎配套設施建設，促進第三產業發展，做大做強旅遊業，著重把敢壯山旅遊區建設成爲旅遊休閒觀光爲一體的國家 4A 級旅遊景區。除此之外，田陽縣還開發建設農業科技示範園、那生「農家樂」和芒果風情園等生態農業觀光旅遊區，積極融入百色「紅色旅遊」精品旅遊線路，形成生態旅遊和文化旅遊相結合的旅遊新格局，提高全縣旅遊產業綜合效益，推動第三產業快發展加強經濟合作交流與合作，促進民族地區經濟社會發展。

## 旅遊節祭祀儀式



# 陝新藍天行動計劃考核嚴格

【香港商報訊】記者劉夢飛報道：近日，省政府專門出台了《陝西省治污降霾·保衛藍天行動計劃》。主要目的是讓陝 2013 年大氣環境治理的工作任務更加量化，部門責任更加明確，保障措更加有力。據陝西省環保總局工程師郝彥偉介紹，此次考核標準較往年藍天數保持一致的情況下，在污染物減排方面更嚴格，還要對污染氣體的濃度作爲考核標準，考核標準嚴格程度爲歷年之最。

據了解，「藍天行動計劃」涉及 3 大類 18 項具體任務，主要目標是以細顆粒物 (PM2.5) 和可吸入顆粒物 (PM10) 防治爲重點，全面推進二氧化硫 (SO<sub>2</sub>)、氮氧化物 (NO<sub>x</sub>)、揮發性有機物 (VOCs) 等多種污染物的協同控制。要求 2013 年較 2012 年，關中城市 PM10 年均濃度下降 6.5%、NO<sub>2</sub> 年均濃度下降 5%、SO<sub>2</sub> 年均濃度零增長、降塵年均強度下降 4.2%，西安 PM2.5 年均濃度下降 5 微克 / 立方米；陝北城市 PM10 年均濃度下降 1%、NO<sub>2</sub> 年均濃度下降 10%、SO<sub>2</sub> 年均濃度下降 3.5%、降塵年均強度零增長；陝南地區所有指標繼續保持達到國家二級新標準要求。

此外，「藍天行動計劃」涉及的淘汰落後產能、企業搬遷、脫硫脫硝治理、顆粒物治理等 180 項具體任務，文件用 16 張表格進行了量化解，予以公布，接受公眾監督。